

# 井岸城区生活污水处理厂将提标扩容 日处理污水能力8万吨



扩容后的井岸城区生活污水处理厂日处理污水能力8万吨。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)井岸城区生活污水处理厂座落于井岸镇尖峰南鸡啼门水道圣狮涌旁,是我市西部地区第一座城镇生活污水处理厂。为应对逐年增加的城市污水处理需求,进一步提升污水处理效果,该厂将在9月份进行为期15个月的提标扩容建设。

据悉,该厂是由斗门区通过公开招标授权珠海市名门水质净化有限公司以BOT模式建设运营,2008年投入使用。该生活污水处理厂纳污服务范围为井岸城区,以及尖峰桥至禾丰涌以东片区,服务人口约20万人,自建成运营以来累计处理生活污水约12579万吨,削减COD约19655吨,削减氨氮约1656吨,为斗门区节能减排及改善

区域水环境做出贡献。

为应对逐年增加的城市污水处理需求,提升生活污水处理厂的纳污服务能力,珠海市名门水质净化有限公司负责投融资建设,将对井岸城区生活污水处理厂进行提标扩容,预计9月开工建设,明年12月31日完工,届时污水处理规模将由3.5万吨/天达到8万吨/天。

斗门区水务局水资源中心主任赵伟雄介绍,根据《广东省水污染防治行动计划实施方案》,现有城镇污水处理设施要因地制宜进行改造,进一步提升污水处理效果。全省新、扩和改建城镇污水处理设施出水,要全面执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准以及《广东省水污染物排放限

值》的较严值。

“提标改造后的出水将可回用于市政绿化浇灌,还可以作为黄杨河湿地公园的景观补水。”赵伟雄表示。

提标扩容后是否会增加居民污水处理费?据介绍,斗门区当前执行的污水处理费征收标准为居民用水按0.85元/吨征收,非居民按1.2元/吨征收。赵伟雄表示,该厂提标扩容后,污水处理费征收标准不变。

据了解,斗门区共有三座城镇生活污水处理厂,目前都在加紧推进提标扩建。其中,白藤水质净化厂提标扩建工程正在进行施工图设计,计划今年底开工,明年完工;新青水质净化厂提标改造工程正在施工,计划今年年底基本完工。

# “珠海号”大帆船正式命名 即将从伦敦扬帆启航

本报讯(记者郭秀玉)英国时间2019年8月31日中午,克利伯2019—2020环球帆船赛“珠海号”大帆船命名仪式在伦敦泰晤士河畔圣凯瑟琳游艇码头举行。

“珠海号”大帆船通体湛蓝,船尾色彩斑斓调性活泼,最显眼的当属珠海最新旅游形象标志——传统书法笔触和活泼奔放的调性,将珠海市城市名称、珠海地标建筑及文化旅游元素等融入其中。船体两侧还通过剪影的方式展示了珠海渔女、港珠澳大桥、珠海大剧院等珠海地标元素,充分展示了这座南中国滨海休闲旅游城市的特色与魅力,吸引了现场很多观众驻足观赏。

据悉,这是珠海有史以来首次以城市命名参与的环球航海赛事,对珠海的风帆运动发展、航海文化发展以及城市形象宣传有着重要意义。

“很高兴在新赛启航之际,能在出发点伦敦看到我们珠海代表团的贵宾,他们从中国远道而来参加“珠海号”的命名仪式,并为第二天的启航寄予祝福,真的是特别荣幸。”两位即将随船出发的珠海大使船员说道。

从这一刻起,“珠海号”正式命名,并被载入克利伯帆船赛史册;也是从这一刻起,珠海的风帆文化走向了一个新的时代,以风帆为媒,连接世界。作为首次参赛的主办港和赛队合作伙伴,珠海开启了大使船员计划,共

计18名大使船员将代表珠海登上“珠海号”参与到本赛季的环球航程中,并向世界宣传推广珠海。何萍和潘玥两名女将代表珠海参加首赛段——大西洋信风赛段的比赛。

英国时间9月1日下午3点,“珠海号”将与其他10只赛队一起从伦敦荣耀出征,开启全程超4万海里的环球航行,整个航程将持续到2020年8月份。据悉,珠海将是克利伯2019—2020环球帆船赛亚洲太平洋赛段5中的第3个停靠站,预计于2020年3月2日抵达珠海,结束第5赛段,随后于3月9日从珠海起航开启第6赛段,克利伯帆船赛船队将向北航行,经停青岛、抵达美国西雅图。

# 珠港澳拔河友谊公开赛在珠举行 民盟珠海奥其队夺冠

本报讯(记者莫海晖)昨日上午,“民盟杯”珠港澳拔河友谊公开赛在市体育中心篮球馆举行,经过19轮的激烈角逐,最终民盟珠海奥其队在6支参赛队伍中力压群雄,摘得冠军。

据悉,为庆祝民盟珠海市委成立30周年,进一步开展不同类型及不同人群参与的全民健身活动,加强珠港澳地区在拔河项目上的交流,增强盟员的凝聚力和向心力,激发盟员拼搏进取的精神,民盟珠海市委、珠海市体育总会联合举办了此次赛事。

本次赛事有中国澳门拔河总会队、惠州市户外运动协会队、乐健科技队、显利造船队、中山市永宁队及珠海奥其体育队6支600公斤级的男子拔河队伍参加。经过19轮激烈的角逐,民盟珠海奥其队凭借高超的技术和一流的爆发力夺得冠军,中山市永宁队、显利造船队分列二、三名。

民盟珠海市委有关负责人表示,民盟珠海市委希望通过主办这次活动,广泛吸引来自香港、澳门及珠三角地区的优秀选手前来参赛,促进粤港澳大湾区内体育文化交流。



珠海民盟队(白色球衣队)在激烈的比赛中保持良好的状态。 本报记者 朱习 摄

# 男子跳海轻生深陷淤泥 民警综管队员挺身营救

本报讯(记者马涛)一男子下海轻生,恰巧被巡逻的民警、辅警和综管队员一行五人及时发现,于是,他们奋不顾身下海救人,经过约40分钟的营救,终于将轻生的年轻男子拖上岸边,这是8月31日下午发生在拱北情侣南路海边的惊险一幕。

据当天救人事件的目击者和营救者、香洲区拱北口岸地区综合管理办公室综管队员张宏基介绍,当天下午3时15分左右,他们正在情侣南路一带巡逻。在观澳平台往吉大方向约300处,突然传来“有人跳海,快救人”的求救声,他们循声跑到围观群众跟前,发现是有人跳海轻生,已经离岸很远,情况十分危急。

他们五人立即下海营救。

由于正遇上海水退潮,海里全是淤泥,营救人员不顾危险,快速向前救人。最终在离岸约150米的地方截住该男子,并将其成功救上岸。

事发当时,围观的群众以为男子是下海戏水,谁知男子越走越远,最终发现不对劲,于是有人就报了警。“我们接近该男子时,发现他手上有割伤的痕迹,且情绪有些激动。所以,我们对男子形成一个合围,一边鼓励他,一边拉他上岸。”张宏基介绍,在五人的齐心协力下,男子被救上岸边,此时的男子快休克了,被及时赶到的120急救车送去检查。几名救援人员回到岸上,这时才发现手、脚均被不同程度地割伤。



营救人员在淤泥中将轻生者救起。 拱北口岸综管办供图